
Synthèse du questionnaire en ligne pour la consultation sur le secteur nord de l’Île-
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Avant-propos  

Dans le but de permettre une participation diversifiée, l’Office de consultation publique de Montréal (OCPM) 

propose divers outils permettant la transmission d’opinions sur l’objet d’une consultation. Le présent document 

est une synthèse des réponses obtenues à l’aide de questionnaires administrés en ligne dans le cadre de la 

consultation publique sur le secteur nord de l’Île-des-Sœurs. Il vise à présenter le panorama des réponses 

provenant des personnes qui ont choisi d’y participer. Ces informations s’ajoutent aux opinions, qui sont 

transmises par les moyens prévus dans le cadre de ce mandat de consultation telle que les opinions en ligne, les 

mémoires, les opinions orales présentées à la commission et autres. Ces résultats ne peuvent être assimilés à 

ceux d’un sondage puisqu’ils ne sont pas récoltés à l’aide d’un processus d’échantillonnage aléatoire. 

 

Au sujet de l’OCPM  

L’Office de consultation publique de Montréal, créé en septembre 2002, est un organisme indépendant chargé 

de recueillir l’opinion des citoyens sur divers sujets. Ses membres ne sont ni des élus ni des employés municipaux 

et mènent les débats en toute neutralité. Une consultation publique de l’OCPM permet la compréhension en 

profondeur d’un projet et de ses enjeux. Elle donne une voix aux citoyens, leur permet de poser des questions 

et recueille leurs points de vue afin de préparer des recommandations pour la décision des élus. 

  



Introduction 

Le questionnaire a été administré en ligne entre le 26 septembre 2019 et le 4 novembre 2019 inclusivement.  

Au total, 966 personnes ont répondu au questionnaire. Celui-ci a été publicisé grâce à des envois d’infolettres, 

de publications sur différents réseaux sociaux et sa publication sur le site internet de l’OCPM.  

Sur les 966 répondants, 830 nous ont donné une ou des informations socio-démographiques (genre, âge et code 

postal) nous permettant de faire des croisements qui seront présentés dans cette synthèse.  

Un total de onze questions a été posées. De ces onze questions, trois étaient de nature socio-démographique 

et visaient à pouvoir faire des croisements lors de l’analyse. Il s’agit des questions concernant le genre des 

répondants, leur âge ainsi que leur code postal ce qui permet d’identifier leur provenance.  Une question visait 

à recueillir l’adresse courriel des répondants s’ils souhaitaient rester informer des prochaines étapes de la 

consultation et, plus généralement, sur les activités de l’OCPM. Finalement, sept questions visaient à connaître 

l’opinion des répondants en lien avec différents aspects de la consultation.  

  



Portrait des répondants 

Genre des répondants 
 

Questionnaire % 

Homme 416 51,2% 

Femme 395 48,6% 

Autre 1 0,1% 

Total 812 100,0% 

 

Âge des répondants 
 

Questionnaire % 

Moins de 24 ans 32 3,9% 

25 à 34 ans 146 17,6% 

35 à 44 ans 177 21,4% 

45 à 54 ans 177 21,4% 

55 à 64 ans 144 17,4% 

65 ans et plus 152 18,4% 

Total 828 100,0% 

 

Provenance des répondants 

Ville de Montréal 

Nom de l'arrondissement 
Nombre de 
répondants 

Verdun 678 

Ville-Marie 15 

Le Sud-Ouest 14 

Le Plateau-Mont-Royal 7 

Rosemont–La Petite-Patrie 4 

Côte-des-Neiges–Notre-Dame-de-
Grâce 3 

Mercier–Hochelaga-Maisonneuve 2 

Villeray–Saint-Michel–Parc-
Extension 2 

Ahuntsic-Cartierville 2 

Outremont 2 

LaSalle 2 

L'île-Bizard-Sainte-Geneviève 2 

Lachine 1 

 

 

 

 



Villes liées 

Nom de la municipalité 
Nombre de 
répondants 

Ville Mont-Royal 3 

Côte-Saint-Luc 1 

Hampstead 1 

Sainte-Anne-De-
Bellevue 1 

Beaconsfield 1 

 

Hors de Montréal 

Nom de la municipalité 
Nombre de 
répondants 

Longueuil 2 

Saint-Lambert 2 

Sherbrooke 2 

Brossard 1 

Laval 1 

La Prairie 1 

Sainte-Thérèse 1 

Saint-Eustache 1 

Oka 1 

Saint-Lin-Laurentide 1 

Mont-Laurier 1 

Mont-St-Hilaire Est 1 

Marieville 1 

 

  



Question 1 

Pour quelle raison principale vous rendez-vous dans la partie nord de L’Île-des-Sœurs? 

Répartition par genre 

 

Total % 

Homme Femme Autre 

Total % Total % Total % 

Vous y habitez 352 36,9% 149 36,1% 142 36,9% 0 0,0% 

Vous y travaillez 67 7,0% 32 7,7% 22 5,7% 1 50,0% 

Vous y allez pour visiter des gens (amis, 
famille, proches, etc.) 33 3,5% 16 3,9% 11 2,9% 0 0,0% 

Vous y faites des achats 219 23,0% 108 26,2% 98 25,5% 0 0,0% 

Vous y allez pour les loisirs 68 7,1% 20 4,8% 36 9,4% 1 50,0% 

Vous traversez le secteur sans vous y arrêter 161 16,9% 70 16,9% 62 16,1% 0 0,0% 

Je ne fréquente pas ce secteur 54 5,7% 18 4,4% 14 3,6% 0 0,0% 

Total 954 100% 413 100% 385 100% 2 100% 

 

Répartition par âge 

 

Total % 

Moins de 34 ans 35 à 44 ans 45 à 64 ans 65 ans et plus 

Total % Total % Total % Total % 

Vous y habitez 352 36,9% 72 40,9% 54 30,7% 118 36,9% 56 37,6% 

Vous y travaillez 67 6,5% 17 9,7% 13 7,4% 29 9,1% 1 0,7% 

Vous y allez pour visiter 
des gens (amis, famille, 
proches, etc.) 33 3,5% 4 2,3% 3 1,7% 17 5,3% 4 2,7% 

Vous y faites des achats 219 22,9% 39 22,2% 60 34,1% 74 23,1% 34 22,8% 

Vous y allez pour les 
loisirs 68 7,1% 18 10,2% 15 8,5% 18 5,6% 8 5,4% 

Vous traversez le 
secteur sans vous y 
arrêter 161 16,9% 15 8,5% 25 14,2% 57 17,8% 37 24,8% 

Je ne fréquente pas ce 
secteur 54 5,7% 11 6,3% 6 3,4% 7 2,2% 9 6,0% 

Total 954 100% 176 100% 176 100% 320 100% 149 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Répartition par provenance 
 

Total % 

Verdun 
Reste de 

l’agglomération 
Ailleurs au 

Québec 

Total % Total % Total % 

Vous y habitez 352 36,9% 266 39,6% 5 8,6% 0 0,0% 

Vous y travaillez 62 6,5% 28 4,2% 11 19,0% 6 46,2% 

Vous y allez pour visiter des gens (amis, 
famille, proches, etc.) 33 3,5% 10 1,5% 9 15,5% 2 15,4% 

Vous y faites des achats 218 22,9% 192 28,6% 2 3,4% 0 0,0% 

Vous y allez pour les loisirs 68 7,1% 49 7,3% 7 12,1% 0 0,0% 

Vous traversez le secteur sans vous y 
arrêter 161 16,9% 111 16,5% 10 17,2% 3 23,1% 

Je ne fréquente pas ce secteur 54 5,7% 11 1,6% 14 24,1% 2 15,4% 

Vous y allez pour des soins médicaux 1 0,1% 1 0,1% 0 0,0% 0 0,0% 

Vous y êtes propriétaire immobilier 5 0,5% 3 0,4% 0 0,0% 0 0,0% 

Total 954 100% 671 100% 58 100% 13 100% 

  

  



Question 2 

Quel moyen de transport utilisez-vous le plus souvent pour vous rendre dans le secteur nord 

de L’Île-des-Sœurs? Est-ce…?  

Répartition par genre 

 

Total % 

Homme Femme Autre 

Total % Total % Total % 

La marche 108 12,1% 50 12,6% 45 11,8% 0 0,0% 

Le vélo/trottinette/planche à 
roulette/patins et autres 41 4,6% 22 5,5% 15 3,9% 1 100,0% 

Le transport collectif (métro, 
autobus, combinaison de plusieurs 
transports collectifs) 132 14,8% 52 13,1% 65 17,1% 0 0,0% 

L’automobile (voiture privée/taxi) 611 68,5% 273 68,8% 256 67,2% 0 0,0% 

Total 892 100% 397 100% 381 100% 1 100% 

 

Répartition par âge 
 

Total % 

Moins de 34 
ans 35 à 44 ans 45 à 64 ans 65 ans et plus 

Total % Total % Total % Total % 

La marche 108 12,1% 12 7,2% 11 6,4% 48 15,3% 26 18,3% 

Le vélo/trottinette/planche 
à roulette/patins et autres 41 4,6% 6 3,6% 9 5,2% 16 5,1% 7 4,9% 

Le transport collectif (métro, 
autobus, combinaison de 
plusieurs transports 
collectifs) 132 14,8% 38 22,9% 32 18,6% 34 10,8% 17 12,0% 

L’automobile (voiture 
privée/taxi) 611 68,5% 110 66,3% 120 69,8% 216 68,8% 92 64,8% 

Total 892 100% 166 100% 172 100% 314 100% 142 100% 

 

Répartition par provenance 

 

Total % 

Verdun 
Reste de 

l’agglomération 
Ailleurs au 

Québec 

Total % Total % Total % 

La marche 108 12,1% 91 13,7% 0 0,0% 1 9,1% 

Le vélo/trottinette/planche à roulette/patins 
et autres 41 4,6% 27 4,1% 7 15,9% 0 0,0% 

Le transport collectif (métro, autobus, 
combinaison de plusieurs transports 
collectifs) 132 14,8% 97 14,6% 8 18,2% 1 9,1% 

L’automobile (voiture privée/taxi) 611 68,5% 451 67,7% 29 65,9% 9 81,8% 

Total 892 100% 666 100% 44 100% 11 100% 

 

 



Question 3 

Utilisez-vous le même moyen de transport pour vos déplacements au sein du secteur nord de 

L’Île-des-Sœurs? 

Répartition par genre 
 

Total % 

Homme Femme Autre 

Total % Total % Total % 

Oui 660 75,3% 306 77,9% 270 72,4% 1 100% 

Non 216 24,7% 87 22,1% 103 27,6% 0 0,0% 

Total 876 100% 393 100% 373 100% 1 100% 

 

Répartition par âge 
 

Total % 

Moins de 34 ans 35 à 44 ans 45 à 64 ans 65 ans et plus 

Total % Total % Total % Total  % 

Oui 660 75,3% 131 79,9% 132 77,6% 220 71,2% 100 72,5% 

Non 216 24,7% 33 20,1% 38 22,4% 89 28,8% 38 27,5% 

Total 876 100,0% 164 100% 170 100% 309 100% 138 100% 

 

Répartition par provenance 
 

Total % 

Verdun 
Reste de 

l’agglomération 
Ailleurs au 

Québec 

Total % Total % Total % 

Oui 660 75,3% 494 75,3% 34 77,3% 8 72,7% 

Non 216 24,7% 162 24,7% 10 22,7% 3 27,3% 

Total 876 100% 656 100% 44 100% 11 100% 

 

  



Question 4 

 Dans son document de consultation, la Ville propose les orientations suivantes. Veuillez 

indiquer les trois orientations qui correspondent à vos priorités. 

Cette question demandait aux répondants d’indiquer quelles orientations correspondaient à leurs priorités et dans quel 

ordre (première priorité, seconde priorité et troisième priorité). Pour pouvoir rendre compte de l’impact de cette 

priorisation tout en permettant une comparaison juste, un système de pondération a été mis en place. Une « première 

priorité » s’est vu accordé trois points, une « seconde priorité » deux points et une « troisième priorité » un point. Les 

résultats contenus dans les tableaux suivants sont faits en fonction de cette pondération. Le résultat présenté est, donc, 

celui après pondération. Considérant la nature de la pondération, il n’est pas possible d’indiquer le poids des réponses en 

pourcentage. 

 

Répartition par genre 
 

Total Homme Femme Autre 

La mise en valeur des composantes naturelles et 
paysagères (berges, parcours riverain, vues d’intérêts, 
etc.) 1466 709 703 3 

La création d’une liaison piétonne et cyclable entre le 
quartier Pointe-Nord, la station du REM et la Place du 
Commerce 1270 656 580 1 

Le réaménagement de la bretelle d’accès de 
l’autoroute 15 sud en rue locale 358 171 176 0 

L’augmentation de l’offre de transport en commun 705 333 338 0 

L’ajout de nouveaux équipements et espaces collectifs 

552 269 264 2 

La transformation de la Place du Commerce en un 
quartier mixte (incluant des commerces, des bureaux 
et des logements) 447 246 182 0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Répartition par âge 
 

Moins de 34 
ans 35 à 44 ans 45 à 64 ans 

65 ans et 
plus  

Total Total Total Total 

La mise en valeur des composantes naturelles et 
paysagères (berges, parcours riverain, vues 
d’intérêts, etc.) 292 349 567 229 

La création d’une liaison piétonne et cyclable entre 
le quartier Pointe-Nord, la station du REM et la Place 
du Commerce 280 276 506 192 

Le réaménagement de la bretelle d’accès de 
l’autoroute 15 sud en rue locale 86 57 131 82 

L’augmentation de l’offre de transport en commun 

193 124 229 144 

L’ajout de nouveaux équipements et espaces 
collectifs 119 162 184 77 

La transformation de la Place du Commerce en un 
quartier mixte (incluant des commerces, des 
bureaux et des logements) 78 74 179 109 

 

Répartition par provenance 
 

Verdun 
Reste de 

l’agglomération 
Ailleurs au 

Québec 

La mise en valeur des composantes naturelles et 
paysagères (berges, parcours riverain, vues d’intérêts, etc.) 

1220 92 19 

La création d’une liaison piétonne et cyclable entre le 
quartier Pointe-Nord, la station du REM et la Place du 
Commerce 1025 87 25 

Le réaménagement de la bretelle d’accès de l’autoroute 15 
sud en rue locale 278 25 6 

L’augmentation de l’offre de transport en commun 
524 58 17 

L’ajout de nouveaux équipements et espaces collectifs 
488 23 1 

La transformation de la Place du Commerce en un quartier 
mixte (incluant des commerces, des bureaux et des 
logements) 334 52 8 

 

  



Question 5 

Il est proposé de revitaliser la Place du Commerce afin d’en augmenter l’attrait. Parmi les 

propositions suivantes, laquelle prioriseriez-vous pour atteindre cet objectif? 

Répartition par genre 
 

Total % 

Homme Femme Autre 

Total % Total % Total % 

L’augmentation de l’offre 
commerciale 282 34,3% 127 31,4% 143 37,0% 0 0,0% 

La construction de bâtiments mixtes 
(bureau, commercial, résidentiel, 
etc.) 72 8,7% 40 9,9% 27 7,0% 0 0,0% 

L’accroissement de la convivialité de 
la rue : trottoirs plus larges, nouveau 
mobilier urbain, verdissement, 
mobilité active, etc. 469 57,0% 237 58,7% 216 56,0% 1 100,0% 

Total 823 100% 404 100% 386 100% 1 100% 

 

Répartition par âge 
 

Total % 

Moins de 34 
ans 35 à 44 ans 45 à 64 ans 65 ans et plus 

Total % Total % Total % Total % 

L’augmentation de l’offre 
commerciale 282 34,3% 66 37,9% 51 29,0% 109 34,7% 49 34,3% 

La construction de bâtiments 
mixtes (bureau, commercial, 
résidentiel, etc.) 72 8,7% 16 9,2% 14 8,0% 27 8,6% 12 8,4% 

L’accroissement de la 
convivialité de la rue : trottoirs 
plus larges, nouveau mobilier 
urbain, verdissement, mobilité 
active, etc. 469 57,0% 92 52,9% 111 63,1% 178 56,7% 82 57,3% 

Total 823 100% 174 100% 176 100% 314 100% 143 100% 

 

Répartition pas provenance 
 

Total % 

Verdun 
Reste de 

l’agglomération 
Ailleurs au 

Québec 

Total % Total % Total % 

L’augmentation de l’offre commerciale 
282 34,3% 230 

34,5
% 9 15,8% 5 41,7% 

La construction de bâtiments mixtes 
(bureau, commercial, résidentiel, etc.) 72 8,7% 45 6,8% 12 21,1% 1 8,3% 

L’accroissement de la convivialité de la rue : 
trottoirs plus larges, nouveau mobilier 
urbain, verdissement, mobilité active, etc. 469 57,0% 391 

58,7
% 36 63,2% 6 50,0% 

Total 823 100% 666 100% 57 100% 12 100% 



Question 6 

Pour vous, la présence accrue de parcs et d’espaces verts favorisant notamment le 

développement de la biodiversité, la gestion écologique des eaux de pluie et la réduction des 

îlots de chaleur dans le secteur est… ? 

Répartition par genre 
 

Total % 

Homme Femme Autre 

Total % Total % Total % 

Pas du tout importante 13 1,5% 9 2,2% 3 0,8% 0 0% 

Un peu importante 43 5,1% 22 5,3% 17 4,3% 0 0% 

Assez importante 165 19,6% 87 21,1% 69 17,6% 0 0% 

Très importante 619 73,7% 294 71,4% 303 77,3% 1 100% 

Total 840 100% 412 100% 392 100% 1 100% 

 

Répartition par âge 
 

Total % 

Moins de 34 
ans 35 à 44 ans 45 à 64 ans 65 ans et plus 

Total % Total % Total % Total % 

Pas du tout importante 13 1,5% 2 1,1% 3 1,7% 4 1,3% 3 2,0% 

Un peu importante 43 5,1% 8 4,5% 6 3,4% 17 5,3% 9 6,0% 

Assez importante 165 19,6% 41 23,2% 22 12,4% 70 22,0% 26 17,4% 

Très importante 619 73,7% 126 71,2% 146 82,5% 227 71,4% 111 74,5% 

Total 840 100% 177 100% 177 100% 318 100% 149 100% 

 

Répartition par provenance 
 

Total % 

Verdun 
Reste de 

l’agglomération 
Ailleurs au 

Québec 

Total % Total % Total % 

Pas du tout importante 13 1,5% 7 1,0% 1 1,8% 2 15,4% 

Un peu importante 43 5,1% 26 3,9% 7 12,3% 3 23,1% 

Assez importante 165 19,6% 127 18,8% 9 15,8% 3 23,1% 

Très importante 619 73,7% 515 76,3% 40 70,2% 5 38,5% 

Total 840 100% 675 100% 57 100% 13 100% 

 

  



Question 7 

Sur un horizon de 20 ans, la Ville propose une capacité d’accueil d’environ 3700 nouvelles 

unités résidentielles pour la partie nord de L’Île-des-Sœurs. Comment réagissez-vous à cette 

proposition? 

Répartition par genre 
 

Total % 

Homme Femme Autre 

Total % Total % Total % 

Pas du tout favorable 501 59,4% 235 56,8% 250 63,6% 0 0,0% 

Peu favorable 163 19,3% 70 16,9% 85 21,6% 0 0,0% 

Assez favorable 115 13,6% 70 16,9% 40 10,2% 0 0,0% 

Très favorable 64 7,6% 39 9,4% 18 4,6% 1 100% 

Total 843 100% 414 100% 393 100% 1 100% 

 

Répartition par âge 
 

Total % 

Moins de 34 
ans 35 à 44 ans 45 à 64 ans 65 ans et plus 

Total % Total % Total % Total % 

Pas du tout favorable 501 59,4% 93 52,5% 122 68,9% 185 58,0% 93 61,6% 

Peu favorable 163 19,3% 37 20,9% 27 15,3% 56 17,6% 38 25,2% 

Assez favorable 115 13,6% 27 15,3% 15 8,5% 55 17,2% 16 10,6% 

Très favorable 64 7,6% 20 11,3% 13 7,3% 23 7,2% 4 2,6% 

Total 843 100% 177 100% 177 100% 319 100% 151 100% 

 

Répartition par provenance 
 

Total % 

Verdun 
Reste de 

l’agglomération 
Ailleurs au 

Québec 

Total % Total % Total % 

Pas du tout favorable 501 59,4% 442 65,3% 11 19,3% 5 38,5% 

Peu favorable 163 19,3% 131 19,4% 9 15,8% 2 15,4% 

Assez favorable 115 13,6% 75 11,1% 22 38,6% 4 30,8% 

Très favorable 64 7,6% 29 4,3% 15 26,3% 2 15,4% 

Total 843 100% 677 100% 57 100% 13 100% 

 


